
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Των:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Νομού Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
ΘΕΜΑ: «Στη μαστιζόμενη από την υπογεννητικότητα χώρα το κράτος  
  διέκοψε την παροχή του επιδόματος πολύτεκνης ακριτικής  
  οικογένειας πέντε παιδιών στο Ορμένιο» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Στην τηλεοπτική εκπομπή «Όπου υπάρχει Ελλάδα» της 6ης Ιανουαρίου η κ. Ευαγγελία 
Ιωαννίδου ενώπιον της τηλεοπτικής κάμερας πληροφόρησε το τηλεοπτικό κοινό ότι 
διακόπηκε από την οικογένειά της η παροχή του επιδόματος πολυτέκνων (Α21-
ΟΠΕΚΑ), επειδή θεωρήθηκε υψηλόμισθη. Η οικογένεια με τα πέντε παιδιά διαμένει στην 
εσχατιά της χώρας, στο Ορμένιο του βορείου Έβρου. 
Κατά τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ και κατά τον ιστότοπο «Ο Χρόνος» της 05/01/2023, 8:00, 
ο βόρειος Έβρος αντιμετωπίζει τεράστιο δημογραφικό πρόβλημα. Από το 1981 έως το 
2011 καταγράφηκε μείωση πληθυσμού 45% περίπου. Στα χωριά του έχουμε 18,5 
θανάτους ανά μια γέννηση (sporttime, 17/11/2023, 18:30). Το ετήσιο επίδομα 
πολυτέκνου ύψους 2.800 € διεκόπη, διότι οι δύο γονείς, οι οποίοι είναι δημόσιοι 
υπάλληλοι επί 18 έτη, έλαβαν αυξήσεις στο μισθό τους, πιθανόν από αλλαγή Μ.Κ., 
συνολικού ύψους 1.000 € το έτος, ξεπερνώντας με αυτό το ποσό τα εισοδηματικά 
κριτήρια τα οποία ορίζει ο νόμος. Κατά δήλωσή της αυτό συνέβη και σε άλλες τρεις 
οικογένειες της περιοχής, οι οποίες έχουν 4 ή 5 παιδιά. Κατά την ίδια «…Ας μη βάζουν 
οικονομικά κριτήρια, ας κάνουν κάτι άλλο, γιατί δεν είναι μόνον το οικονομικό, είναι και η 
ηθική ανταμοιβή. Κανείς δεν ασχολείται με τις ακριτικές περιοχές. Όταν δεν έχει παιδιά, 
δεν έχει σχολεία…». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να αυξήσετε το ύψος των εισοδηματικών κριτηρίων τα οποία αφορούν 
πολύτεκνες οικογένειες παραμεθορίων περιοχών, οι οποίες πλήττονται από την 
υπογεννητικότητα, προς αποφυγή όπως ανωτέρω ακατανόητων και εθνικά επιζημίων 
καταστάσεων; 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 
 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ 
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